

南京梅山医院

纪检监察简报

2025年第02期(总第025期)

南京梅山医院纪检监察室编制

2025年2月28日



本期目录

一、理论学习

在监督护航中国式现代化新征程上奋力前行01

二、漫画说纪

2025年纪检监察工作八大任务08

三、清廉梅医

每月廉政提醒短信11

四、2025年2月收到锦旗、感谢信及拒收红包登记情况

.....12



【一、理论学习】

在监督护航中国式现代化新征程上奋力前行

江苏省委常委、省纪委书记、省监委主任 张忠

习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。纪检监察机关要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，自觉践行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深入贯彻落实四次全会精神，保持清醒的历史自觉、彻底的革命精神、绝对的忠诚担当，在“国之大者”中找准定位，在大局大势下思考行动，一体履行协助职责和监督专责，坚定不移推进政治监督具体化、精准化、常态化，矢志不渝打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，为中国式现代化行稳致远提供坚强保障。

紧扣高质量发展这个硬道理以强有力的政治监督保障经济大省挑大梁

江苏承载着在推进中国式现代化中走在前、做示范的重



大使命，肩负着经济大省挑大梁的重大责任。要将“两个维护”作为政治监督的根本任务，把准监督保障经济社会高质量发展的目标方向，以严明的纪律推动党中央宏观政策、发展任务、改革要求在江苏一贯到底、落实到位。

为高质量发展把牢政治方向。党的十八大以来，习近平总书记多次亲临江苏考察，发表重要讲话、作出重要指示，为江苏发展指航定向。去年以来，江苏省纪委监委紧紧围绕贯彻落实党中央大政方针、习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，建立责任清、情况准、可量化、可评价的监督台账，强化对账监督、精准监督，着力打通落实中的堵点淤点难点，纠正执行中的温差落差偏差，推动全省上下始终沿着党中央和习近平总书记指引的方向前进。新征程上，要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会部署，聚焦“国之大者”强化监督，突出“政治要件”狠抓落实，找准监督重点、实化监督内容，扎实推进清单建账、常态对账、动态清账的闭环式监督，坚决保障党中央重大决策部署在江苏落到实处。

为高质量发展筑牢安全屏障。江苏是改革开放的前沿阵地，也是应对各种风险挑战的“前哨”。近年来，江苏省纪检监察机关主动研判政治、经济、文化、社会等方面风险挑战，突出抓好安全生产、政府债务、金融等重点领域风险防范，深入开展政府投资基金管理、国有资产清查利用专项整



治，促进高质量发展和高水平安全良性互动。新征程上，要坚持底线思维、强化风险意识，坚持办案、监督、治理一起抓，聚焦权力集中、资金密集、资源富集领域腐败背后的风险隐患，做实以案促改，强化跟进监督，督促有关地方和部门健全完善重大风险预见、应对、处置机制，牢牢守住不发生系统性风险底线。

为高质量发展营造良好环境。让市场主体增信心、稳预期、添活力，才能调动起一切要素和力量谋发展、助发展。去年以来，江苏省纪委监委聚焦助推全省经济持续回升向好，细化落实监督保障民营经济发展壮大措施，努力推动党中央和省委稳经济一揽子增量政策落地见效。新征程上，要落细落实党中央关于推动经济持续回升向好政策措施，深入开展优化营商环境专项监督，严肃查处政策不落实、职责缺位、选择性执法、随意执法等突出问题，充分保障经营主体合法权益，以江苏经济的“稳”和“进”发挥好带动和支柱作用。

紧扣干部敢为这个决定性因素以全方位的日常监督激发干事创业动力活力

推进中国式现代化是一项开创性事业、系统性工程，需要统筹兼顾、整体发力，以干部敢为为重要牵引，激发全社



会干事创业的动力活力。要带头树立鲜明导向，把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

把一严到底的基调立起来。纪律是管党治党的“戒尺”，必须把严明纪律规矩一以贯之，让干部受警醒、明底线、知敬畏。去年以来，江苏省纪检监察机关认真落实党纪学习教育部署要求，加强对全省学习纪律处分条例情况的监督检查，省纪委监委协助省委召开警示教育大会，更新优化省党风廉政警示教育基地展陈，推动党员干部学纪知纪明纪守纪。新征程上，要综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，持续巩固深化党纪学习教育成果，将纪律教育融入日常、抓在经常，切实维护纪律刚性，坚决清除“害群之马”，深入整治热衷于对上表现、不对下负责、不考虑实效等形式主义、官僚主义问题，强化党员、干部在党规党纪约束下积极作为的自觉养成。

把管党治党的责任担起来。坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，必须把党委主体责任、纪委监委监督责任贯通联动、一体落实。去年以来，江苏省纪委监委把对同级领导班子成员和下级“一把手”开展谈心谈话，作为健全全面从严治党体系、压紧压实管党治党政治责任的重要举措，精准传达要求、传递责任、传导压力。新征程上，要坚持以“两



个责任”抓纲带目，全面履行协助职责和监督专责，重点督促各级党委（党组）加强对本地区本单位本系统全面从严治党工作的领导，特别是“一把手”要扛起第一责任人责任，直面问题、敢抓敢管，督促职能部门履行监管责任，形成各负其责、统一协调的管党治党责任格局。

把担当作为的导向树起来。让干部大胆去闯、放手去干，必须坚持严管厚爱结合、激励约束并重，增强干部担当作为的底气勇气。近年来，江苏省纪检监察机关准确运用“四种形态”，讲政策分善恶，敢纠错真容错，严肃规范精准慎重问责，严厉打击诬告陷害，做实澄清正名工作，做到政治效果、纪法效果和社会效果有机统一。新征程上，要坚持执纪执法有力度、关心关爱有温度，全方位营造支持干部敢为善为的制度环境，对在改革创新、担当干事、推动发展中出现失误偏差的党员干部区别情形、审慎处置，对一心为公、不谋私利的党员干部依规依纪依法容错纠错，对受到不实举报的党员干部及时澄清正名，旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰、为创新者鼓劲。

紧扣民心这个最大的政治以系统化的基层监督持续增进民生福祉

坚持人民至上，是我们党的根本政治立场。要始终坚守



执纪执法为民、纠风治乱为民的价值取向，把民生保障监督作为重要政治任务，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，用心用情解决群众急难愁盼，努力让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

以案开道严肃查处“蝇贪蚁腐”。“蝇贪蚁腐”虽小，却面广量大、易发多发，啃食群众切身利益，破坏社会公平正义。去年以来，江苏省纪检监察机关扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，让群众真切感到正风反腐加力度、清风正气在身边。新征程上，要牢固树立“办案是最有力的监督”理念，总结运用领导包案、“战区”协作、对村巡察等经验做法，加强对党中央关于乡村振兴、惠民富民、共同富裕以及防止规模性返贫致贫等方面政策措施落实情况的监督，严肃查处贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要等行为，坚决斩断伸向群众利益的“黑手”。

标本兼治着力解决顽瘴痼疾。治理民生领域突出问题，群众满意是第一标准，必须坚持哪里有问题就向哪里出击，由表及里查根查源、建章立制促改促治，切实维护好群众的切身利益、长远利益。近年来，江苏省纪检监察机关紧盯失业保险基金管理、拖欠农民工工资、中小学食堂管理、看病难看病贵等群众反映强烈的问题开展专项整治，持续推动增进民生福祉。新征程上，要坚决贯彻中央纪委国家监委统一



部署，深化治理民生痛点难点问题，深入分析群众身边风腐问题滋生的土壤“是什么”、条件“有哪些”、原因“在哪里”，督促有关地方和部门对症下药、靶向整改，真正把工作做到问题根子上、做到群众心坎上。

健全体系常态守护群众利益。群众身边的腐败问题和不正之风具有顽固性、复杂性，必须坚持“治当下”和“管长远”同时发力。去年以来，江苏省纪委监委坚持以体系思维、系统观念，推动完善基于江苏实践的监督体系，横向上建强纪检监察专责监督体系、协助党委构建主责监督体系，纵向上推动各级党委、纪委自上而下健全一贯到底的主责监督体系和专责监督体系，抓住“一把手”这个关键支点，用好反腐败协调小组、巡视巡察综合监督平台，有效整合监督力量，推动监督下沉落地。新征程上，要将民生监督作为完善基层监督体系的生动实践，以党内监督为主导，以专责监督为主干，健全制度框架，强化贯通协同，围绕规范基层小微权力运行、整治群众身边“微腐败”深化体系场景应用，形成精准发现、及时纠正、系统整改、有效预防的工作闭环，着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

（内容来源|中国纪检监察报）

（说明：二、三、四版内容暂不对外发布）